

□ 记者 徐芊卉



秋意未尽,已然立冬。天地渐渐变得空旷,树木静立、碧云连天。武进大地上,植被悄然披上彩装,金黄、火红、青绿,各种色彩交织在一起……呈现出万叶斑斓、层林尽染的美丽景致。

漫步于滆湖湖畔,一排排水杉已被染成 棕黄色,与碧水蓝天相映,构成一幅绝美画卷,为初冬增添了几分浪漫与生机。位于城区的新天地公园内也处处洋溢着暖冬气息,红橙黄绿、层层叠叠的树木,映衬着碧绿的水面,吸引不少市民来游玩赏景。漫步阳湖城乡,邂逅红透的枫叶、金黄的银杏、枯黄的荷叶,初冬的景色风光无限。









牛塘镇:

打造解纷"医联体"让矛调有"医"靠

本报讯 (记者 吴宇涵) 医联体,本意是将同区域的 医疗资源整合在一起。今年, 牛塘镇创新打造了一个特殊 的"医联体","医"的不是 病人,而是矛盾纠纷。依靠 这个"医联体",一线解纷率 大大提升。

日前,67岁的陆爱芳来到高家村新时代文明实践站反映问题。她家住在招降,这一次停用了3天才修好,给高层居民造成不便;小区楼下电动车停放位置也不够,乱停放产生安全隐患。随即工作人员了解情况后,随即召集物业、网格员、法律明

白人等开会商讨,第一时间 给出了方案并跟进解决。

前几年,牛塘镇主要依 靠基层司法部门来。今 看,矛调效率不高。今合, 来,该镇强化资源整构,立 建解纷"医联体"架构,立 足牛塘镇司法所打造熊子一 体的"中心医院",设组纠纷 "坐诊"、疑难纠纷"会诊"3 种机制。同时,打造生等3 种机制。同时,打造生等3 支调解队伍,分块分级发挥 "医联体"实效。

牛塘司法岗副主管沈雪飞介绍:"我们根据'一网

格一支部一阵地'建设要 求,打造了一批红心驿站、 红心客厅、红心堡垒网格阵 地。这些阵地就是群众家门 口的'基层诊所',将矛盾 纠纷的发现、调处、解决下 沉到村社区一线。而驻村律 师和法律明白人就像是'家 庭医生',宣传相关法律法 规的同时,为群众提供高效 便捷的法律服务。"截至目 前,镇级矛盾纠纷起数同比 下降 33%, 村级下降 28%, 一线解纷率得到提升。下一 步, 牛塘镇将继续壮大解纷 "医联体",建立完善大调解 机制, 让基层治理更高效、 群众生活更舒心。

门诊量上涨 过敏性鼻炎进入高发季

本报讯 (记者 张宁) "水泥封鼻" "涕泪横流" …… 最近气温下降,过敏性鼻炎患者 又迎来了难熬的时节。

本月以来,每天都有许多过 敏性鼻炎患者来到南医大三附院 (常州二院)阳湖院区的耳鼻咽喉 科挂号治疗。19岁的患者王明 饱受过敏性鼻炎的困扰已有5 年,最近在冷空气刺激之下,病 情反复发作,"就是鼻塞、流鼻 涕,非常难受。"

该院耳鼻咽喉科副主任医师顾晓峰介绍,一到秋冬季节,患者明显增多。"每天的门诊量要比平时多20个左右。"除了发病人数增加,发病群体也呈现低龄化趋势,持续向儿童

蔓延。医生认为,过敏性鼻炎 发病率增长与环境因素密切相 关。受气候变化影响,过敏长, 植物的花粉期会提前、延长, 市区植被越来越多,城市"问题 浓度增大,"花粉围城"问变 凸显。同时,生活方式加过。 一位结构变化等也会增加,空结构变化等也会增加,这多摄入高糖、暖气等 加,过多摄入高糖、高发过敏性鼻炎。

医生表示,过敏性鼻炎可能 发展为支气管哮喘、变应性结膜 炎、慢性鼻窦炎等疾病,出现症 状应尽早就医,科学治疗。